

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 38 (9578)

Вторник, 8 марта 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## С праздником, дорогие женщины!

Сегодня женщины нашей страны в семидесятый раз отмечают свой Международный праздник — 8 Марта.

Вся история Советского многонационального государства ярко свидетельствует, что женщины — огромная сила, что без их активного участия были бы немислимы победы на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн, успехи в экономическом и социальном развитии страны.

Безграничную благодарность народа заслужили участницы Великой Отечественной войны. Более 250 из них проживают сегодня в нашем городе. Многие награждены боевыми орденами и медалями за ратные подвиги на полях сражений. В их числе офицеры А. В. Ермолаева и К. С. Остапенко, рядовые А. В. Тополева и Е. А. Лаптева.

Мы низко кланяемся женщинам, воякам солдат, чьим самоотверженным трудом, негибким мужеством и материнской стойкостью ковалась в тылу наша великая Победа над фашизмом.

Женщины нашего города вносят весомый вклад в выполнение государственных планов XI пятилетки. По итогам работы за 1981 и 1982 годы город Балаково награжден переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а неоспоримая заслуга в этом принадлежит нашим труженицам.

Многие из них досрочно выполнили свои социалистические обязательства и подходят к трудовым рубежам следующей пятилетки, а некоторые уже выполнили пятилетний план.

Среди них аппаратчица формирования вискозного волокна объединения «Химволокно» им. Ле-

нина М. А. Коста и крутильщица Л. Н. Голосова.

На ударных участках главной стройки пятилетки — атомной электростанции, перевыполняя дневные и месячные нормы, трудится бригада штукатуров Промстроя, руководимая М. П. Кузниченко. На строительстве жилья задает тон бригада штукатуров Жилстроя Л. И. Стыцковой.

По календарю 1984—1985 годов трудятся работницы объединения «Химволокно» депутат областного Совета народных депутатов М. И. Комиссарова, Л. Д. Илюшина, Л. К. Загуляева.

Вулканизаторщица объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР депутат областного Совета А. В. Трофимова и В. С. Шмонина выступили инициаторами 20-недельной трудовой вахты в честь Дня химика. Своим самоотверженным трудом они настраивают коллектив на досрочное завершение плановых заданий.

С чувством признательности мы говорим о благородном труде замечательных врачей О. Г. Бочковой, Л. А. Русаковой, фельдшера Е. В. Пестовой, педагогов Р. Л. Власовой, Л. В. Соболевой, Е. Е. Дубенской, работниц предприятий бытового обслуживания торговли, общественного питания, коммунального хозяйства.

Делом отвечая на заботу партии и правительства, наши женщины ведут многогранную и плодотворную работу по выполнению задач коммунистического строительства, активно участвуют в руководстве и управлении государством.

В Верховном Совете РСФСР наш город представляет аппаратчица объединения «Химволокно» Л. С. Рулева.

Из 22 депутатов областного

Совета, представителей Балакова, — 11 женщин. В городском Совете представлено 190 женщин. Это авторитетные, уважаемые представительницы трудовых коллективов. Женщины, избранные в Советы, достойно выполняют свои депутатские обязанности.

Среди них литейщица завода им. Дзержинского В. И. Анисимова, лаборантка химического завода В. Н. Зверева, продавец горторга К. А. Калининна, портниха фабрики по ремонту и пошиву одежды В. А. Карпакова, маляр ЖКО химического завода З. Д. Гребенщикова и многие другие.

Женщины нашего города, по почину делегатов XXVI съезда КПСС, активно включились в социалистическое соревнование за выполнение восьмимесячных планов к 80-й годовщине со дня открытия II съезда РСДРП и плана 1983 года — к 66-й годовщине Великого Октября.

Для нас нет более важной задачи, чем борьба за сохранение и упрочение мира на земле. Женщины города Балакова, от всей души одобряя и поддерживая внешнюю политику партии и правительства, вносят свой достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Дорогие женщины!

Выражаем вам великую благодарность за трудовые успехи, за воспитание детей, сердечно поздравляем с Международным женским днем 8 Марта, желаем крепкого здоровья, большого счастья, семейных радостей, новых успехов в труде на благо Родины!

Горком КПСС.  
Исполком городского Совета.



Плакат художника В. Ковюхова. Издательство «Плакат»

## ДУША КОЛЛЕКТИВА

Немало трудолюбивых, добрых женщин трудится в Балаковском управлении треста «Волгоэнергомонтаж». Одна из них — ударник коммунистического труда электросварщица ручной электродуговой сварки Зоя Дмитриевна Праведникова.

Двенадцатый год работает она в коллективе, прошла путь от ученицы до высококвалифицированного специалиста. Зоя Дмитриевна принимала активное участие в монтаже энергетического оборудования за пределами нашей области. За добросовестный труд она неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками.

С января прошлого года Зоя Дмитриевна вместе со своими товарищами из бригады И. И.

Олифира трудится на монтаже оборудования специального корпуса АЭС. Она выполняет сварочные работы на облицовке помещений из углеродистой и нержавеющей стали. Свои производственные задания З. Д. Праведникова перевыполняет на 20—30 процентов. Качество работы при этом у нее всегда отличное.

Прораб сварочного цеха В. Ф. Федотов говорит о ней так: «Своим личным примером Зоя Дмитриевна увлекает молодежь на достижение высоких производственных показателей. Побольше бы нам таких женщин — трудолюбивых, скромных, самоотверженных, умных».

В. УРУШАНОВ,  
наш выштатный корреспондент.

## ПО - УДАРНОМУ

Бригаду коммуниста С. В. Калиберды из управления «Химстрой» Саратовгэстроя по праву считают одной из лучших. Задание минувшего года коллектив бригады выполнял к 65-й годовщине Великого Октября.

По-ударному начали новый год пятилетки электросварщица - монтажница на сооружении специального корпуса, который считается одной из «горячих» точек на Балаковской АЭС. Бригада, в составе которой трудится 20 человек, занимается монтажом железобетонных и металлоконструкций на блоке мастерских и санитарно-бытовом блоке спец-

корпуса. Строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины, переход с июля прошлого года на метод бригадного подряда, высокая личная ответственность каждого члена бригады за порученное дело позволили коллективу стать лидером по участку № 5 управления «Химстрой».

Производственные задания бригадой выполняются на 102—103 процента. Образцы ударного труда показывают электросварщица ветеран Саратовгэстроя В. И. Кокунов, ветеран Химстроя П. Ф. Безгубов, В. С. Пивовар и комсомолец В. Колодрсков.

В. ВЛАДИМИРОВ.

## Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

### ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий одиннадцатой пятилетки среди молодых тружеников второго прядильного цеха объединения «Химволокно». Девиз

молодых химиков «XI пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!» С каждым днем здесь растет число опережающих время. Среди них достойный пример в труде показывают комсомолки

Л. Беляева и Л. Сотникова. Знание своей профессии, умение дорожить каждой минутой рабочего времени позволяют им значительно перевыполнять сменные нормы. Сейчас на рабочем календаре Л. Сотниковой и Л. Беляевой — январь 1984 года.

Л. ЧЕРТИХИНА.

### Теплые поздравления

Праздничным поздравлением, посвященным женщинам, начала свою очередную радиопередачу редколлегия радиогазеты «Маяк автомобилиста». Впервые радиогазета пассажирского автотранспортного предприятия начала выходить с февраля этого года. В состав редколлегия, которую

возглавляет инженер по охране труда и технике безопасности В. А. Умников, входят пять человек. Все они работают с большим энтузиазмом, стремятся разнообразить тематику передач. Радиогазета в пассажирском автотранспортном предприятии была создана с целью повышения

гласности работы автотранспортников. В ней отражаются ход выполнения производственного плана и социалистических обязательств, вопросы повышения безопасности движения, охраны труда и усиления борьбы за укрепление трудовой и производственной дисциплины и многие другие.

В. МАРКИН.

# С праздником, славные женщины!

• Партийная жизнь

## Воспитываем интернационалистов

Интернационализм — одно из главных качеств советского человека, которое старшее поколение передает в наследство молодым. Вопросы воспитания подрастающего поколения находятся в центре внимания партийной организации средней школы № 16. О том, как воспитать школьников интернационалистами, систематически идет разговор на заседаниях партийного бюро и собраниях коммунистов школы. Только за последнее время нами были проведены партийные собрания с повесткой дня: «Воспитание детей на примере жизни и деятельности В. И. Ленина», «Вклад коммунистов, педагогического коллектива в подготовку достойной встречи 60-летия СССР», «Понсковая работа, как средство нравственного воспитания учащихся» и другие.

Понсковая работа, проводимая учителями и школьниками под руководством партийной организации, ширится и развивается, и как результат ее — создание школьного музея боевой славы, деятельность которого способствует не только военно-патриотическому воспитанию ребят, но

и интернациональному воспитанию.

В музее особое внимание привлекают материалы о герое Советского Союза и ЧССР Яне Налепке. Под руководством учительницы истории Т. А. Емельяновой ребята собрали интересные документы о герое. Это письма и фотографии из чехословацкого города Жилино, материалы, присланные кидовцами Украины. Группа пионерского отряда им. Я. Налепки выезжала в село Слободно, где побывала в музее партизанской славы.

Юные интернационалисты заинтересовались партизанским отрядом Сабурова, установили связь с бывшей партизанкой, московским врачом Э. Л. Хотинной. Балаковцы побывали у нее в гостях, взяли материалы о Налепке. Присылают фотографии и документы в нашу школу дружины и отряды имени героя с Украины, из Москвы, Удмуртской АССР.

Целенаправленную работу ведет КИД под руководством учительницы немецкого языка М. Н. Рудинской. В клубе интернациональной дружбы имеется не-

сколько секций, среди них — «Когда мы выйдем на самостоятельный жизненный путь, то примем от наших отцов и дедов эстафету защитников Родины. Мы будем в ответе за судьбу страны перед будущими поколениями».

Значительная работа в плане интернационального воспитания учащихся проводилась в ходе подготовки к 60-летию образования СССР. Учащиеся под руководством М. Н. Коваленко и Т. В. Дорожкиной собирали материалы о республиках, оформляли альбомы, проводили конкурсы. Н. Я. Караблиной и З. В. Киреевой проводились внеклассные мероприятия «15 республик — 15 сестер». Много дали ребятам конкурсные сочинения «Моя Родина — СССР».

Несколько лет в школе функционирует комната советско-чехословацкой дружбы. Коллектив учителей и учащихся за последние годы принял более 20 делегаций из братской страны, в том числе из города-побратима Трнавы.

Все проводимые мероприятия, запланированные партийным бюро и руководством школы, при активном участии учителей-коммунистов помогают воспитывать у ребят чувство интернациональной дружбы, способствуют идейной закалке будущих строителей коммунистического общества.

Н. ГАЙДАР,  
секретарь партбюро средней школы № 16.

## РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

В средней школе № 12 прошел смотр строя и песни учащихся начальных классов, почетными гостями на котором были ветераны Великой Отечественной войны В. В. Паньков, В. Г. Тополев, В. Г. Трипольский, В. В. Пегов, Н. Н. Попова.

Стройными рядами, под музыку торжественно вошли в зал малыши, одетые в форму детчиков, пехотинцев, саперов, моряков и замерли стройными рядами.

Чеканят шаг командиры отрядов, гордые тем, что им доверено сдать рапорты человеку, грудь которого украшают многие боевые ордена и медали, участнику боев под Сталинградом В. Г. Тополеву.

Василий Гаврилович рассказывает ребятам о битве за Сталинград, о великих победах Советской Армии в борьбе с фашистскими захватчиками.

Притихшие будущие воины внимательно слушают о тяжелых боях за родную землю...

Начинается конкурс. Каждый отряд исполняет свою песню. Очень слаженно звучат детские голоса под аккомпанемент Э. В. Запрулера. Трудно выделить лучших.

Затем подают команду командиры, и отряды один за другим проходят строем. И вновь с таким же вдохновением звучат уже строевые песни.

Высокая организованность, дисциплина, внешнее оформление — все это создает у присутствующих праздничное настроение.

Огромная работа проделана для этого учителями начальных классов.

Председатель жюри В. В. Паньков горячо поблагодарил ребят за их организованность, умение держаться в строю, за хорошее исполнение песен.

Праздник окончен. Учащиеся фотографируются вместе со своими гостями.

Этот праздник ребята запомнят надолго. И ветеранам Великой Отечественной войны он доставил огромное удовольствие, укрепил уверенность в том, что растет достойная смена.

П. ХОВАНСКАЯ,  
ветеран Великой Отечественной войны.

## Поверить в свои силы

Ранним мартовским утром спешит Людмила Петровна Шубина в свою бригаду. Под ногами хрустывает снежок, мороз щиплет за щеки, но не ощущает она мороза...

Вчера приехала из Волгограда, где знакомилась с работой бригады портных, год назад перешедшей на единый наряд. Много интересного узнала об организации труда. Вот и прикидывала сейчас в уме, как пойдут дела в ее коллективе, если начать трудиться по единому лицезовому счету. Готовы ли?

Конечно, трудности тут есть, и большие. И разряд не у всех одинаковый, а как посмотрят те, у кого он выше? Да и работать индивидуально некоторым на первых порах покажется легче. Сколько заработал — столько и получал. А тут ведь, как говорится, все в «общий котел».

Сама Людмила Петровна понимала, что создание подобной бригады процесс сложный. Здесь играют роль многие факторы, и в первую очередь — добровольное согласие ее будущих членов. На конкретном примере волгоградцев она убедилась, что и выработка выше в таких коллективах, и качественные показатели. Так что преимуществ бригадного подряда очевидны.

Мысленно возвращается Шубина к событиям пятилетней давности, когда ей, коммунисту, доверили руководить бригадой. Конечно, опыта было маловато и потому не покидало чувство, что к ней присматриваются, оценивают, на что способна. Но хорошо понимала, что начало всегда бывает трудным. И эту истину не забывала. Иначе первые трудности заставили бы опустить руки, разувериться в своих силах.

Сразу же, с первых дней работы, стремилась сплотить бригаду, сделать ее коллективом, в котором бы царил атмосфера дружбы, взаимопонимания, выручки.

Если спросить сейчас Людмилу Петровну, чем сильна бригада, она ответит не задумываясь — единством.

Не вспоминалось ей ни одного случая, чтобы кто-то отказался от работы, передав ее подруге. Для всех членов бригады стало законом: если не я, то кто же? Все в этом коллективе делают по-ровну — и радости, и горести.

Довольна Людмила Петровна тем, что от души радуются девчата, когда в очередной раз выходят победителями в социалистическом соревновании, горды за удачно сшитую вещь.

А как заинтересованно они относятся к производственным делам! Первоначально, принимая обязательства на 1983 год, решили выполнить годовой план к 30 декабря. Но поработав немного, почувствовали, что смогут завершить его раньше. Посоветовались с инженером по социалистическому соревнованию. На бригадный совет собрались всем коллективом.

— Да что тут, девчата, говорить долго, — как всегда горячо начала Л. Воронкина. — Выполним годовой план к 7 ноября. Что мы, работать не умеем, или раньше не выполняли досрочно свои задания. Вон какие замечательные труженицы у нас. Например, комсомолки Л. Савинкова, Л. Мартынок, даром что молодые портнихи, а работают как? Да и другие тоже...

...Конечно, были тут и сомневающиеся, но их быстро убедили. Будем работать за двоих, если нужно, решили девчата.

Вспоминая тот разговор, Людмила Петровна улыбнулась: «Боевой народ наши девчата, и дружный. И за себя, и за товарища постоят, и в беде не бросят. Не обижают и учениц. К ним в бригаде особый подход. Начинающим стараются помочь, терпеливо, доходчиво объяснить, подсказать. Никогда еще не было случая, чтобы кто-то отмахнулся от ученика, сославшись на занятость».

...В ателье № 4 Людмилу Петровну ждали с нетерпением. Многие уже знали о цели поездки в Волгоград. Девчата забросали вопросами.

— Ну как, Людмила Петровна, что видела, расскажи, а как там работают, с кем соревнуются, а заработки как у них...

И по той заинтересованности, с которой они ее расспрашивали, поняла — многие пойдут в бригаду. И эта уверенность придавала ей силы.

— Подождите, девчата, все расскажу, ничего не утаю от вас. А работают волгоградцы здорово!

Л. ЧЕРТИХИНА.



С хорошим настроением, высокими трудовыми показателями встречает Международный женский день коллектив цеха № 2 домотряпного комбината Жилстроя, которым руководит коммунист Н. И. Андреева. В ведущем цехе предприятия из 70 работников более половины составляют женщины — формовщицы, отделочницы, краповщицы, плиточницы.

Весь коллектив трудится по единому наряду. Поэтому в высоком конечном результате заинтересованность общая. Цех занимает достойное место в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки по итогам двух минувших месяцев.

В этом немалая заслуга начальника цеха Нины Ивановны Андреевой. Она вынашивает во все тонкости производства, всегда находит нужные слова, чтобы поднять трудовой энтузиазм своих подруг.

Нина Ивановна — член группы народного контроля комбината, руководитель школы коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Н. И. Андреева. Фото М. БАБЕНКО.

## Спасибо за доброту

Начальника жилищного участка № 2 работниками, но деликатна, никогда не повышает голоса, не унижает достоинства человека. Я знаю с апреля 1982 года. И с первого знакомства с ней у меня осталось доброе мнение, непроизвольно возникло уважение к этой красивой энергичной женщине.

За время моей работы под ее руководством Алла Константиновна все больше утверждается в моих глазах как деловой и отзывчивый руководитель. К ней обращаются рабочие и с радостью, и с горем. И в ее сердце для всех находится доброе слово, пожелание или деловой совет. Она строга с нерадивыми

производстве молока и мяса для стола горожан.

И не случайно наш жилищный участок в социалистическом соревновании 1982 года неоднократно занимал призовые места.

Я рада, что работаю под руководством Аллы Константиновны. И благодарна ей за ее теплоту, материнское отношение к нам, рабочим.

В канун Международного женского дня 8 Марта говорю ей: «Спасибо за доброту!». Желаю отличного здоровья и дальнейших успехов в труде.

С. КАПАЕВА,  
дворник.

# Успехов в труде, здоровья, счастья!

## Великое дело — растить сыновей

Я давно знаю эту трудолюбивую семью. Вот уже десять лет работают в третьем цехе объединения «Балаковорезинотехника» Татауровы — Александра Васильевна и Василий Петрович. Трудятся в одной смене, обслуживая одну машину. Александра Васильевна — шприц-машинистка, Василий Петрович — вулканизаторщик. Оба — передовики производства, ударники коммунистического труда. Многими Почетными грамотами, благодарностями отмечен их самоотверженный труд.

Вместе с мужем Александра Васильевна воспитала и вырастила четверых сыновей. Великое, хоть и нелегкое это дело. И счастливы мать с отцом от того, что дети стремятся достойно продолжить трудовые традиции семьи и все связали свою рабочую биографию с предприятием, где работают родители.

Представляю, каким будет наш женский праздничный день в этой семье. Рано утром Александру Васильевну поздравят с праздником сам глава семьи и младший Николай. Он учится в нашем базовом профтехучилище № 38, после окончания которого будет работать в объединении.

Потом придут старший — Валерий и средний — Володя. Оба они закончили ГПТУ-38, получили специальность токаря. Валерий по совету матери пришел работать в наш третий цех и освоил еще одну специальность — вулканизаторщика. У сыновей уже свои семьи, но в этот праздничный день они обязательно соберутся все вместе за семейным столом.

Не будет только третьего — Сергея. Он в армии. Как бывает рада мать долгожданным вестям отсюда. И получая поздравительную телеграмму, она, наверное, поделится с почтальоном радостью за сына. Вот ведь немного еще служит, а уже пришла ей благодарность от командования за хорошее воспитание достойного защитника Родины.

И сын, вспоминая в этот день о матери, будет счастлив, что есть на свете его мама, самая лучшая, самая добрая, мама родная, возвратившая хороших сыновей.

**Л. КАЗАНОВА,**  
мастер цеха № 3 объединения «Балаковорезинотехника».

В НАРОДЕ говорят: человека красит дело. И тот, кто делает эту простую истину девизом своей жизни, сможет добиться высоких вершин мастерства, стать специалистом высокого класса.

— Мастерство, — как-то сказала в разговоре секретарь парткома пассажирского автотранспортного предприятия В. И. Калинин, — начинается с чувства ответственности перед своими товарищами, всем коллективом, перед людьми, для которых мы выполняем свою работу. У нас много высококвалифицированных специалистов, которые не только знают свои права, гарантируемые любому из нас Конституцией СССР, но и хорошо выполняют свои обязанности, долг перед обществом. И среди них особо хотелось бы выделить скромную труженицу — газосварщицу Анну Ивановну Куклеву. Вот говорят, что это не женская профессия. Но она к своим обязанностям относится с любовью, порученную работу лучше любого мужчины выполнит...

С Анной Ивановной мы встретились во время обеденного перерыва в кузовном цехе, где она работает. Брезентовая спецодежда как бы укрупнила ее фигуру. Внимательные, спокойные глаза. И говорит медленно, но уверенно, с явной неохотой рассказывает о себе. Но когда спрашиваю о работе, семье, то речь ее становится живее и глаза искрятся нежностью.

— Рано началась моя трудовая биография, — вспоминает передовая работница, — семнадцатилетней девушкой впервые переступила порог проходной судоремонтного завода. Слово замороженная смотрела на сполохи электросварки, на четкую, уверенную работу людей, стоящих в ореоле ослепительных искр. Тогда твердо решила: стану электросварщицей, буду покрывать металл.

Специалисты считают, что сварка является областью, вершины которой, как в аль-

пинизме, берутся после многих лет труда. Не сразу и не вдруг стала семнадцатилетняя девушка асом своего дела. Годы ушли на изучение многих технологических премудростей. Чем больше осваивала она свою профессию, тем сильнее влюблялась в нее, чувствовала радость от своего труда. А когда чувствуешь острую необходимость, полезность своей работы людям, обществу, то и трудиться с душевным настроем.

Досконально освоив специальность электросварщика, Анна Ивановна не остановилась на достигнутом. С еще большим упорством изучала и смежную специальность газосварщика. Сейчас она высококлассный специалист, имеет пятый производственный разряд, работает с личным клеймом качества.

— Вроде бы и недавно пришла я в пассажирское авто-

## • Наш современник МАСТЕР ОГНЕННЫХ СТРОК

транспортное предприятие, — рассказывает Куклева, — а минуло уже пятнадцать лет. Сейчас уже ветеран производства. Работают в звене вместе со слесарями М. Ф. Сидоровым и Ю. А. Гальянским. Мы ремонтируем фермы, облицовку, сиденья, кузова автобусов, восстанавливаем автомашину, попавшие в аварию. Профессиональное мастерство, четкое соблюдение рабочего времени помогают нам успешно справляться с поставленными задачами.

Ветеран производства не замыкается в себе, охотно делится своим богатым опытом с молодежью. Обучает своей профессии и слесарей, которые в случае необходимости могут заменить электросварщика или газорезчика.

Пассажирское автотранспортное предприятие стало для Анны Ивановны вторым домом. Здесь работает терпя-

и ее муж Юрий Тимофеевич, который также пользуется заслуженным авторитетом и уважением в коллективе автотранспортников. Недавно товарищи по труду проводили его на заслуженный отдых, но ветеран производства решил, что пока есть силы, будет по-прежнему работать на родном предприятии.

Живут Куклевы в собственном доме в поселке завода им. Дзержинского и до работы им идти недалеко. Утром и вечером балаковцы часто встречают неразлучную пожилую пару, у которой общие не только семейные, но и производственные интересы. Супруги вырастили и воспитали двух сыновей, которые уже обзавелись своими семьями. Старший сын Владимир работает токарем на заводе им. Дзержинского, младший — Александр — шофером. Ве-

сельем и радостью наполняется дом Куклевых в выходные дни, когда в гости к бабушке и бабушке приходят внуки Катенька и Леночка. С интересом они рассматривают бабушкин диплом «Ветеран труда Балаковского пассажирского автотранспортного предприятия», многочисленные Почетные грамоты, которыми Анна Ивановна награждена за добросовестный труд. И кто знает, может, когда-нибудь заменят свою бабушку на производстве.

— Счастливая она, — говорят автотранспортники о А. И. Куклевой, — но счастье это она своими руками добыла. Поэтому красивое оно у нее, трудовое. Огненными строками пишет Анна Ивановна биографию нашего предприятия.

**В. МАКСИМОВ.**  
На снимке: А. И. Куклева.  
Фото М. Бабенко.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Мать, труженица, хранительница семейного очага, источник любви и очарования — как же много сконцентрировано в слове «женщина»! С праздником Международного женского дня совпадает и приход весны. У нас, на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, начало весны всегда характеризуется особенно напряженным трудовым накалом.

Изюм дня в день, из года в год наравне с мужчинами не-

сут трудовую вахту на центральном пульте управления гидростанции и женщины. Бдительность и аккуратность, точность и исполнительность — таковы основные требования, предъявляемые к дежурному центрального пульта управления. Обладая этими качествами, высоких результатов в труде добивается И. И. Долганова, признанная по итогам прошлого года победительницей социалистического соревнования.

Свою работу она успешно совмещает с учебой в институте.

Но есть у нее и достойная соперница по соревнованию — Н. И. Болдырева. Наталья Ивановна — участница отраслевого съезда профсоюза, и ее безупречная работа неоднократно отмечалась в коллективе. Совсем недавно сюда пришла А. А. Шихина. Следуя примеру коллег, она успешно осваивает сложнейшее оборудование и в скором времени сможет на равных соперничать со своими наставницами.

**А. СКЛЯРОВ,**  
дежурный инженер.

## ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

В канун празднования Международного женского дня 8 Марта в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина пришло авторское свидетельство Государственного Комитета СССР по делам изобретений и открытий. Это высокое признание результатов исследовательской работы и о. начальника центральной лаборатории объединения Г. К. Кудряшова и инженеров Т. Б. Кутумовой, Э. П. Честновой и В. И. Журавлевой, внесших рациональное предложение по совершенствованию способа получения вискозы.

Лаборантками начали в объединении двадцать лет назад свой трудовой путь Т. Б. Кутумова и Э. П. Честнова. Сейчас они — ведущие инженеры, хорошие наставницы молодежи, активные общественницы. Ветеран труда Т. Б. Кутумова возглавляет совет наставников лаборатории. Э. П. Честнова — секретарь партийной организации лаборатории и член парткома объединения. В. И. Журавлева — заместитель в партийном бюро.

Главное, что объединяет этих женщин — творческий поиск и неиссякаемая энергия. Предложенная и разработанная ими в соавторстве с руководителем творческой группы Г. К. Кудряшовым, идея позволяет улучшить растворимость вискозы при ее получении, что будет способствовать повышению качества выпускаемой продукции.

**Г. АЛЕКСАНДРОВА**

## Вам, дочери Отчизны!

В канун Международного женского дня 8 Марта в редакцию поступило много писем, адресованных нашим милым женщинам: врачам, учителям, строителям, работникам связи и т. д. Вот одно из них. Его авторы М. И. Мищенко, Л. П. Синютина, Н. И. Шляпина благодарят оператора 13 отделения связи В. А. Федулову, заместителя начальника отделения Н. И. Батищеву и их заведующую М. Н. Чернышеву: «Большое спасибо вам за своевременную доставку газет и писем. Мы от души поздравляем вас с праздником весны».

Пенсионеры супруги Дубинины поздравляют с праздником 8 Марта рабочих РСУ-6 В. И. Фролову и В. И. Вдовину. «Внимательность, теплота и сердечность отличают этих людей, — пишут они. — Спасибо им за

отличный ремонт нашей квартиры».

«Спасибо за заботу, доброту», — такими словами выражают многие авторы праздничной почты свою признательность медработникам. Так, О. С. Давыдова свои поздравления адресует медсестре Е. Ф. Козновой, А. П. Головина — врачу-невропатологу Л. В. Косыревой, медсестре Т. С. Какуриной.

«Мои старые родители тяжело заболели. Мы обратились за помощью к участковому врачу поликлиники № 6 Т. М. Дружаевой. Тамара Михайловна назначила лечение. Без вызова проверяла, как идет выздоровление. Наша семья искренне благодарит эту сдержанную, спокойную женщину, желает ей крепкого здоровья, счастья».

И. А. Наседкин поздравляет с праздником врача-терапевта

поликлиники № 6 В. В. Агареву, пенсионерка М. А. Сажнова — заведующую поликлиникой № 6 Л. А. Санжаровскую и старшую медсестру В. С. Чуракову.

«Долгое время я была прикована к постели, — пишет А. Ф. Козлова, — но сейчас благодаря участковому врачу Т. Ф. Антонычевой и медсестре Г. П. Базарной я стала немного ходить. От всего сердца хочу сказать им большое спасибо, они всегда помнят обо мне и посещают без вызова, а это для нас, больных, очень дорого».

В канун праздника поздравляют и благодарят Л. К. Фомина, И. П. Корнеева и И. И. Савченко врача-окулиста И. А. Шубину. Детского врача поликлиники № 1 С. Я. Ляхтину и медсестру М. П. Титкину за внимание, любовь к своим маленьким пациентам благодарят

родители Решетниковы, Ивановы, Коршуновы, Масловы.

С большой теплотой отзывается З. С. Колоскова о работниках домоуправления № 1 ЖКО «Балаковорезинотехники». Она рассказывает о дворнике А. А. Пахаре, мастере — сантехнике Н. С. Телегиной, которые добросовестны, во всем любят порядок. Также отлично работают в нашем домоуправлении директор детского клуба «Солнышко» В. В. Вельдьева и воспитатель Г. Г. Корепанова.

С весенним праздником вас, педагоги! Это поздравление прислали учащиеся 315-й группы медучилища заведующим учебной частью Л. Н. Волковой, Г. И. Подгорной, преподавателям Т. Н. Наумовой, Р. К. Давлекановой, Н. И. Захаровой, А. Г. Смягиной, В. С. Родицкая и В. А. Петровская поздравляют со светлым весенним праздником учительницу средней школы № 20 О. С. Ляпиу.

Редакция газеты от всей души присоединяется к поздравлениям.

# Дополнительная страница

Литературное объединение при редакции «Огни коммунизма» выпускает очередную литературную страничку. У этих поэтических строк особое назначение: они адресованы тебе, женщина.

Женщина, твоим именем озарена наша жизнь. Светлые чувства, чистые мысли связаны с тобой. Самое первое слово называет тебя, потому что существованием своим тебе обязано все человечество.

Зеленеет трава, зреют плоды, опадает листва, валит снег — меняет облик земля. Так и ты никогда не бываешь одной и той же. Нас радует твоя улыбка, заставляет вздрагивать твой тревожный взгляд, выдвигают твои добрые слова.

Как-то женственно взглянув солнце на волжские просторы, и на утоптанную дорожку упала первая сосулька. Весна особенно ошутима в этот светлый день, ибо удваивается радость, рожденная женским смехом и веселым движением весны.

По шумной улице идет счастливая женщина, за ней невидимо тянется прошлое, вместе с ней шагает настоящее. Женщина идет в будущее.

## Евгений ЗАПЯТКИН ЯСНЫЕ ПОЛЯНЫ

О чем-то мы сказать забыли, братцы, а я не зря, наверно, тороплюсь — так женские чувствительные пальцы немедленно и нервно ищут пульс. Известным станет, люди-человек, любое, даже личное письмо. Само уходит прошлое навеки. Но не придет грядущее само. Весь мир в поту — то ухнет, а то ахнет. Успехи могут голову вскружить. Но если все же будущим не пахнет, тогда и вообще не стоит жить. Никто не пожелает доли львиной, не будет предъявлять свои права,

когда между мужской половинкой и женской нет ни трещины, ни шва.

Когда дремучесть спутает все планы, не спутницы, а наши вожак нас выведут на ясные поляны простым прикосновением руки. А если чья душа и загрязнится, спасенье есть от этой от беды, ведь непременно наши проводники нас выведут на чистые пруды.

Покуда в чистом поле зреют нивы, покуда отдаем, когда берем, пока вы возле нас, пока вы живы, мы — что бы ни случилось — не умрем.

Любимницы, хозяйки, мастерицы, везде ваш несводимый виден знак.

Назвали женским именем столицу совсем не просто так, не просто так.

А женщину беречь — нет выше долга!

И вам ответит чуткостью она, ведь женственность во всем, будь это Волга, береза или русская весна.

Куда бы нас судьба ни заносила, нам вместе летовать и зимовать.

Мы видим образ женщины в России, а значит, мы в России видим мать.

## Любовь ФЕДЕНКО МОЙ МИР

Мир так велик, что неподвластен взору, для сердца ж невеликая печаль: мой мир — родные русские просторы и Волги нескончаемая даль. Я не измерю мир мой в километрах, но суть родства с природой вижу в том, что боль в душе — как стои степного ветра, а радость — в счастье встречи с новым днем. В том, что весна мне юность возвращает,

вселяет бодрость и стремление жить и солнцем ярким «Быть добру!» — вещает. И верю я: добру на свете быть.

## НЕ БУДУ ЛИШНЕЙ!

Посмотрю налево, посмотрю направо — почему теплее и светлее стало? Потому, что нежно, гордо и объемно захватываю сердце: как страна огромная!

Захватило словом, захватило взглядом.

Песню веселой, прозвучавшей рядом.

Захватило счастьем, потому что в жизни —

малая частичка — я не буду лишней.

Доверюсь ветру, доверюсь травам.

Доверюсь солнцу, Волге величавой.

Звездам в полнебесье, новому рассвету.

Доверюсь стуже, доверюсь лету.

И, весну встречая, чувствую и слышу:

Малая частичка — я не буду лишней.

В нашей быстротечной и прекрасной жизни я не буду лишней,

я не буду лишней!

## Сергей МЕНКОВ НЕ ВЕРЮ!

Ты ушла, не хлопнув дверью, Не таясь, не пряча глаз. Ты ушла, а я не верю, Что все конечно у нас!

Ведь друг друга мы любили, Жили скромно, как могли, А семью не сохранили И любовь не сберегли...

Ты сердилась без причины, Я выслушивал твой взор: У соседей, мол, машины, У подруги, мол, ковер...

Мудрость жизни постижима — Доживем до той поры, Когда будет достижима

И машина, и ковры.

Ты ушла, не хлопнув дверью, Без обидных, горьких слов.

Ты ушла, а я не верю, Что с тобой ушла любовь!

## ЦВЕТОК ЛЮБВИ (новобрачным)

Обряды бракосочетаний Из древних и седых веков Дошли до нас. И расставаний Не терпит нежная любовь. Я не о той, легко ранимой И неустойчивой любви. А о большой, неопаратимой, Что бьется радостью в крови. О той любви, что, распускаясь Волшебным, сказочным цветком,

Цветет всю жизнь! Ее, смущаясь, Молодожены вносят в дом.

Пусть сердце биться не устанет,

Пусть радость искрится в крови,

Пусть не заглохнет, не завянет,

Не ответит Цветок любви.

## Юрий КИСЕЛЕВ «СЛАВЯНКА»

«Славянка» — спутница разлук,

«Славянка» — спутница тревог, предвестник всех сердечных мук

и неизведанных дорог.

Под звон трубы отны и дель за Родянку шли в бой с врагом.

И с этим маршем до победы они прошли, вернувшись в дом.

Под этот марш в далекий путь нас провожают. Нас встречают.

Но жаль нам тех, кого не ждут, в объятиях крепких не сжимают.

«Славянка» — спутница разлук,

«Славянка» — спутница тревог, предвестник всех сердечных мук

и неизведанных дорог.

## Анатолий КАРАКОЗОВ ВЕСНА

Уже отходят зимние привычки. Скользят по карте умная линейка.

Из перфолент сплетаются косички.

Предрешена лучами солнца судьба зимы.

Серчает беловейка

Наталья ГАВРИЛОВА

Вы видите, люди, как маки, росой умываясь, цветут.

Об этом дума на рассвете поет.

Вы слышите, люди, как звуки растут!

Скрипач, ты по нотам бессмертным сыграй

в начале такого чудесного дня.

Будь музыкой полов, березолой край!

Другого желанья нет у меня.

## Геннадий ЕФИМОВ РОДНОЙ ПОРОГ

Нет, берегут меня не боги, они не ведают тоски,

что водит женщин на дороги глядеть нам вслед из-под руки.

А мы все дальше уезжаем, все реже мчимся в свой удел,

о них порою забываем за суетою важных дел.

И лишь тогда, когда мы будем ступать вновь на родной порог,

себя мы беспощадно судим: а кто же их, родных, берег?

## Янка КУПАЛА

## ПОЛЮБИ МЕНЯ, ДИВЧИНА

Течет реченька долиной, много рыбок в ней.

Полюби меня, дивчина, приласкай, согрей.

Без водицы говорливой рыбкам не прожить.

Без любви счастливым никому не быть.

Некому поведать горе, радость и успех,

Слез прольешь большое море, чуждым будет смех.

Кто полюбит, тот кручину чувствует душой.

Не чурайся же, дивчина, сердце успокой.

Станем жить все время рядом, вместе песни петь.

Будет мир казаться раем, а душа светлеть.

От всего тебя закрою силою своей.

Не узнаешь ты со мною горя от людей.

Будет жизнь цветущим летом, если скажешь: «Да».

Ты без слез на свете этом будешь жить всегда.

Полюби меня, дивчина, только всей душой.

Не терзай напрасной болью, сердце успокой.

Перевод с белорусского

Александра АНДРЕЕНКО.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности, с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10, 12 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 8-30 до 18 часов (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

5-1

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на судоремонтный завод: трубопроводчиков, слесарей-ремонтников, токарей, токарей-расточников, сварщиков, котельщиков, плотников, столяров, маляров, транспортировщиков.

3-3

на химический завод электрослесарей по ремонту оборудования.

Семейным гарантируется в августе 1983 года квартира в малосемейном доме со всеми удобствами.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

## В КИНОТЕАТРАХ

8, 9 марта. Россия.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ — в 9. ОШИБКА РЕЗИДЕНТА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

Киносборник СКАЗКА О ЗОЛОТОЙ РЫБКЕ — в 9. Юмористический киносборник СДЕЛАНО В ФИТИЛЕ — в 10-30. ПРИШ-

ЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21, 20 лет ВЛКСМ.

Киносборник ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 9. СКАЗКИ... СКАЗКИ СТАРОГО АРБАГА — в 10-45, 16-55. ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ — в 12-40, 15, 18-50, 21-15.

Октябрь. МАРИЯ, МИРАБЕЛА — в 9. 15, 11, 13, 15. ШЛЯГЕР ЭТОГО ЛЕТА — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 38, тираж 23980.

В связи с предстоящим ограничением движения большого транспорта по дорогам района дорожное ремонтно-строительное управление предлагает руководителям предприятий, колхозов, совхозов, строительных организаций до наступления весенней распутицы обеспечить объекты материалами, оборудованием.

4-4